

昭通市产业工人队伍建设改革工作 协调领导小组(扩大)会议暨现场推进会召开

本报讯(实习记者 孔竣)3月29日,昭通市产业工人队伍建设改革工作协调领导小组(扩大)会议暨现场推进会召开。

市委副书记罗永斌出席会议。会议指出,推进产业工人队伍建设改革,是构建现代产业体系、提升工人队伍素质、实施人才支撑战略的重要途径。全市各级各部门要站位全局、深化认识、坚持深入推进新时期产业工人队伍建设改革为抓手,着力打造一支高素质的产业工人队伍,为高质量跨越式发展提供强大的人才支撑。

会议要求,要聚焦思想引领、建功立业、提升素质、提高地位、壮大队伍,进一步细化工作措施,抓紧抓实产业工人队伍建设改革;要强化问题整改,各司其职做好产业工人队伍建设改革各项工作。

会上,郭晓东通报了2021年以来昭通市新时期产业工人队伍建设改革工作情况。市人社局、永善县、红塔集团昭通卷烟厂、云南理世实业(集团)有限责任公司和昭通市高速公路投资发展有限责任公司主要负责人作交流发言。

会上,与会人员现场观摩了昭通市高速公路投资发展有限责任公司、昭通亮风合信息科技有限公司、红塔集团昭通卷烟厂、云南理世实业(集团)有限责任公司。

昭通市主题劳动竞赛

暨鲁巧高速公路项目劳动竞赛启动

本报讯(实习记者 孔竣)3月29日,“团结奋斗促跨越、咱们工人有力量”昭通市主题劳动竞赛暨鲁巧高速公路项目劳动竞赛启动仪式在云南省建设投资控股集团有限公司鲁甸至巧家高速公路总包项目部举行。

市委副书记罗永斌出席启动仪式并宣布竞赛启动。此次竞赛活动旨在贯彻落实党的二十大精神,全面落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,深度融入省委“3815”发展目标,深刻认识项目建设的重要性、紧迫性,团结动员全市广大职工焕发劳动热情、释放创新活力,以不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态投身重大工程、重大项目、重点产业建设。

郭晓东主持仪式。京昆高速铁路西昆有限公司、云南省建设投资控股集团有限公司相关负责人出席仪式。启动仪式上,工人代表宣读了劳动竞赛倡议书,出席仪式的领导为昭通市2022年度重点工程劳动竞赛先进个人代表和先进集体颁奖,并为今年参赛的16家单位授旗。

永善示范小学

特色课后服务助学生快乐成长



近年来,永善县示范小学认真贯彻落实国家“双减”政策,打造高效课堂,优化课程设计,先后开设了朗诵、书法、非洲鼓、乒乓球、武术、跆拳道、葫芦丝、合唱、舞蹈等课后服务项目,基本满足学生多样化、个性化的发展需求,促进了学生全面发展。图为该校教师带领学生吹奏葫芦丝。

通讯员 黄桦 邓义武 摄

法治昭通 天天说法

劳务派遣公司以被派遣人员没有工作为由拒不支付劳动报酬,合法吗?

【有事要问】劳务派遣公司以被派遣人员没有工作为由拒不支付劳动报酬,合法吗?

【身边案例】老李与某劳务派遣公司签订为期两年的劳动合同,因老李既识字又懂技术,只能干一些苦力活。因此,老李的工作时时有无,在没有工作期间就没有任何收入。老李找到劳务派遣公司要求支付工资,劳务派遣公司以老李没有工作为由拒不支付劳动报酬。老李咨询,劳务派遣公司的做法合法吗?

【意衡律师解答】劳动合同法规定,劳务派遣单位应当与被派遣劳动者订立二年以上的固定期限劳动合同,按月支付劳动报酬;被派遣劳动者在无工作期间,劳务派遣单位应当按照所在地人民政府规定的最低工资标准,向其按月支付报酬。因此,劳务派遣公司的做法不合法。

昭通市司法局 审稿
云南意衡律师事务所 供稿

东西部协作助力巧家企业提档升级

◆通讯员 姜连聪 刘宏

日前,笔者走进巧家县花漾年华恒祥食品有限公司矿泉水生产车间,映入眼帘的是一桶桶排列整齐的矿泉水,桶装水生产线正在高速运转,员工有条不紊地进行灌装、贴标、包装、搬运等作业,现场一派繁忙景象。

据了解,巧家县花漾年华恒祥食品有限公司成立于2018年5月,是巧家县崇溪镇引进的精准扶贫重点企业,该企业是一家集农副产业、饮料、瓶(桶)装饮用水的制造与销售为一体的有限责任公司。在一期工程中,与云南省农业大学食品科技学院联合开发研制了“鲜榨鹤洞核桃乳”、矿泉水、苏打水等系列产品,目前已投入生产和销售。鹤洞牌核桃乳、矿泉水销量颇丰,收益较好,年销售额达1500余万元,净利润100余万元,带动务工人员每年增收2.4万元以上,覆盖巧家县核桃种植户64407

户251187人。

为推动特色农产品产业化、规模化、标准化发展,进一步提高特色产品的经济效益和社会效益,2022年,花漾年华恒祥食品有限公司通过实施“云品入沪”项目,争取东西部协作资金20万元,聘请专业设计团队对巧家县花漾年华恒祥食品有限公司旗下鹤洞牌核桃乳、矿泉水进行外观设计,设计主题为“沪滇协作 心手相连”,精准对接上海市普陀区消费需求,生产一批切合上海消费市场的产品。通过产品包装设计改造,从而打开市场销路,提升消费者对产品的认知度、辨识度,使产品能更好地投入市场,在上海市站稳脚跟,扩大消费群体,提高销售额。

“去年围绕‘云品入沪’这方面的工作,我们聘请了专业的设计团队,对核桃乳、矿泉水的外包装进行提升改造,目的是生产一批适合上海市场消费的产品,让大山里的农产品走出大

山。”巧家县花漾年华恒祥食品有限公司总经理杨恒金介绍,公司现有员工30余人,90%以上都是附近村民。通过提档升级,除了外包装升级,再定制一套专用模具,购置一台旋转定贴标机,扩大生产量及销售量,届时可带动10000余户农户发展核桃产业,助力4000余户脱贫户增收。

来到鹤洞矿泉水生产车间,工人徐冲正在整理已生产好的水瓶。谈及目前的工作,徐师傅很满意。他乐呵呵地说:“我今年50多岁,在公司已经干了3年多了,我家离公司非常近,我主要的工作就是生产瓶子,干起来得心应手,像温度调控这些技术我都有经验,这个工作既轻松又挣钱。”

在核桃乳生产车间,伴随着机器的轰鸣声,一条条生产线有序运转,磨浆、配料、装瓶、灭菌、包装……生产工序一环扣一环,工人们分工明确,各司其职。不一会儿,一罐罐“鹤洞牌核桃乳”被装箱后送入待转运区。

留守家中有活干 就近务工把钱赚

小河村“半弱”劳动力也能端稳就业饭碗

本报讯(记者 刘建忠)村里的青壮年劳动力都到外面打工挣钱,留下的半劳动力和弱劳动力该怎么办?近年来,镇雄县乌峰街道小河村党委通过推广种植方竹、辣椒、香菇、中药材等增加村民收入,让村里的半劳动力和弱劳动力也能端稳就业饭碗。

小河村共有1783户8196人,其中3682名青壮年劳动力都选择了外出

务工。除去未成年人,留守村里的“半弱”劳动力有1000多人。这些村民虽然有较强的就业意愿,但只能从事一些轻体力劳动,就业渠道很窄,很难找到合适的工作。加之不少村民思想观念落后,不愿外出务工。长此以往,制约了村民生活水平的提升。如何解决小河村“半弱”劳动力就业问题,增加村民收入,小河村党委急

村民之所急、想村民之所想,在做好“三类对象”动态保障帮扶的基础上,将工作重心放在“半弱”劳动力的增收上,通过召开院坝会和村集体大会等方式,给村民讲政策,算经济账,发展方竹、辣椒、香菇、中药材等产业,得到了村民的大力支持。

因方竹、辣椒、香菇、中药材后期管护需要大量人力,村里的留守老

马英九前往侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆凭吊

吁“历史绝不可遗忘”

新华社南京3月29日电(记者 陈键兴 王永昊 陆华东)临近清明,哀思,中国国民党前主席马英九一行29日参观了侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆,深切悼念遇难同胞。马英九受访时表示,历史绝不可遗忘,我们所有中国人都应自立自强,才不会被人欺凌、任人宰割。

上午9时30分许,马英九一行抵达侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆,来到“古城的灾难”大型雕塑前,手持鲜花,集体肃立。

“300000”的醒目大字,铭刻着全

体中华儿女无比沉痛的一段集体记忆。1937年12月13日,侵华日军攻占南京后,制造了南京大屠杀惨案。死于惨案人数多达30万,这是远东国际军事法庭和南京审判日本战犯军事法庭的最终宣判。

进入这座建于侵华日军南京大屠杀江东门集体屠杀地及遇难同胞丛葬地的遗址型纪念馆,马英九一行一路神情凝重,面对“古城的灾难”雕塑,献上花篮,集体默哀,凭吊遇难同胞。

随后,马英九一行走进展厅,参

观《南京大屠杀史实展》,了解南京沦陷前的形势、日军进犯南京与南京保卫战、日军在南京的暴行、人道主义救援、大屠杀后的南京、战后调查与审判等方面的情况。

“关于南京大屠杀历史的书籍、照片,我看了一些,但从来没有一次像今天受到这么大的冲击。因为这是人类历史上罕见的野兽般行为,中国人是最大受害者。”马英九受访时表示,身为中国人,不管在海峡哪一边都应自立自强,面对外来欺凌要勇敢抵抗。我们这次带学生来的目的,

昭通市通讯员能力提升暨“学习强国”学习平台业务培训班在威信开班

本报讯(记者 毛利涛)3月的威信,春暖花开;3月的威信,生机无限。为进一步加强昭通日报社通讯员和媒体采编人员队伍建设,全力为全市经济社会发展营造良好的舆论氛围。3月29日,昭通日报社2023年通讯员能力提升暨“学习强国”学习平台业务培训班开班,各县(市、区)100余名通讯员齐聚威信开展采写能力提升培训。

威信地处川、滇、黔三省接合部,

素有“鸡鸣三省”之称,国土面积1400平方公里,境内居住着汉、苗、彝、壮等多个民族45.8万人。威信是中央红军长征入滇第一县,是历史上著名的“一渡赤水集结地”和“二渡赤水策源地”,是在党史军史上具有重要意义的“扎西会议”召开地,留下革命遗迹遗址216处。丰富的红色文化资源与地域特色造就了威信这片充满生机的沃土。

近年来,昭通日报社十分重视通

讯员能力提升培训工作,每年举办针对市直部门、各县(市、区)通讯员开展2—4次业务培训,切实发挥市级媒体在统筹引领地方新闻宣传、舆论引导中的主力军作用,为地方经济社会发展发展提供了良好的舆论氛围和强有力的精神力量。

此次培训为期5天,以现场教学与实践操作相结合,邀请央视云南站、云南日报报业集团、农民日报云南站、昭通市委网信办、昭通广播电视台

“有了沪滇协作资金的支持,我们对产品进行了提档升级,不仅增加了经济效益,还提高了老百姓发展核桃产业的积极性。”杨恒金介绍,经过提档升级后,核桃乳的日产量可达15吨(约6万罐),年收入可达4000多万元。如果按照配比含核桃仁计算,所需核桃仁550吨以上,为产业发展增添了强大动力。

“我们将始终坚持以人为本,秉承‘食者无忧、饮者无虑,监管有法、安全有保’的理念,构筑食品安全‘防火墙’。同时,大力发展核桃种植,以产业促就业,有效推动农村富余劳动力在家门口稳定就业,为乡村振兴贡献力量。”杨恒金如是说。



人都可以从事施肥、采摘等劳动强度不大的工作,这样一来,村里“半弱”劳动力人人有事可做、个个有钱可赚。年已65岁的朱启荣告诉记者,村里发展方竹、辣椒等产业让他们在家门口就能找到事情做,每天有120元收入,挣钱、顾家“两不误”,勤劳的老人每年收入最高能够达到2万元。

据了解,2018年至今,小河村已种植方竹2193亩,辣椒1200亩,中药材400亩,建设香菇栽培大棚30多个。这些产业为该村“半弱”劳动力提供了就近务工的机会,也让他们在家门口就可获得稳定的收入。

就是希望他们可以了解也许在台湾了解不够的事情,作为自己往后发展的重要参考。

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆于1985年8月建成开放,馆内大量珍贵文物史料以无可辩驳的事实,向世人讲述当年的历史。3个基本陈列共展出近4000幅照片、近万件文物藏品、260多部影像资料,还保存“万人坑”遗址,建有雕塑广场、悼念广场、祭场、和平公园、胜利广场等。

据了解,纪念馆多年开展对外交流,举办了第四届海峡两岸抗日战争史学术研讨会、纪念台湾光复75周年视讯交流活动等。2018年,纪念馆赴台举办《以史为鉴 民族复兴——南京保卫战暨南京大屠杀史实展》,在南京市沪尾炮台,两岸同胞共同向南京大屠杀遇难者举行了公祭仪式。

等单位的专家到场授课。同时,由威信县列出15个新闻选题,各县(市、区)通讯员进行现场采访并撰写新闻稿件,昭通日报社老师现场指导与点评。采访撰写的新闻稿件择时在《昭通日报》、昭通新闻网、北纬29度、“学习强国”昭通学习平台等编发。此次培训由昭通日报社主办,威信县委宣传部承办。昭通日报社、威信县委宣传部主要负责人作动员和致辞。

强化师资队伍 提高教师整体素质

——昭通市实验小学创建全国文明校园侧记

◆记者 杜思亮

近年来,昭通市实验小学狠抓师资队伍,现有教职员工179人,教师学缘结构、职称结构、年龄结构都比较合理,教育教学水平明显提高。在日常工作中,该校十分重视师资队伍,并取得一定成果。

加大骨干教师培养力度。拥有一批高素质的骨干教师,是高水平培养学生的先决条件之一。昭通实验小学坚持“专家引领、名师示范”的校本培训理念,充分发挥名教师、骨干教师的示范、带动、辐射作用,促进青年教师快速成长,提高全体教师的教学教研能力。

2022年11月1日,该校邀请昭通市教育科学研究所专家,昭阳区第一小学、太平示范小学和盐津县多所小学的老师参与“教学评一体化”研讨课

暨大教研活动。

活动中,昭通市实验小学教师杨燕带领学生习读语文四年级上册《王戎不取道旁李》。在她的带领下,学生在诵读过程中逐步积累、感悟,体会文章的内容及蕴含的道理,提高自己的欣赏品位和审美情趣,体现了对学生道德情操的培养,将情感、态度、价值观的正确导向贯穿于整个教学过程中。教师曾祥丽用“奇幻魔方”激发学生的学习兴趣,用字母表示数。渐渐地,学生们在游戏过程中发现了规律并用自己的方式表达出来,系统地掌握了《用字母表示数》这一课的内容,通过知识拓展迁移,引申到生活中许多可以用字母表示的数,用含字母的式子表示数的关系。整个教研活动紧紧把握教师的教、学生的学以及对学习的评价等目标的一致性,为

实现高效课堂教学做出富有成果的积极探索。

2023年3月7日,教师唐明菊以“改变课堂样态,用‘教学评一体化’的思想来指导我们的教学,让深度学习扎根”为主题,开展了深度学习专题讲座。讲座从基础教育的重要性及改革方向、“教学评一体化”教学两个方面,深度解读了教学的3大亮点、3大要素,讲解了“深度学习课堂”5大转变,明确指出教师成长需要营养,要学会补充和汲取。

昭通市实验小学把“教学评一体化”作为教研活动开展的主要内容,从2022年3月至今,分3个阶段来实施,“教学评一体化”的实施不仅仅是观念的更新、教学的改革,更是对学校教师的综合素养、专业水平和职业能力提出了更高的要求。

昭通仲裁委员会公告

马季红:

昭通万龙房地产开发有限公司诉你商品房销售合同纠纷一案,本会已受理,受案号为:

[2023]昭仲裁32号。现依法向你公告送达《仲裁申请书副本》《申请人证据材料》《仲裁通知书》《举证通知书》《昭通仲裁委员会仲裁规则及仲裁员名册》《选定仲裁员通知书》《仲裁文书送达地址确认书》《仲裁风险告知书》。自本公告发出之日起经过30日即视为送达。

提出答辩及选定仲裁员的期限为公告送达期满后的15日内。

联系电话:0870-2249958

特此公告

昭通仲裁委员会

2023年3月31日

登报作废

昭通市怡森农资有限公司

不慎遗失预留在中国农业银行

股份有限公司昭通珠泉支行的

私章1枚,字样:顾建武印。特

登报作废。

麻柳湾至彝良高速公路(麻

柳湾至彝良县城段)环境影

响评价征求意见稿信息公告

为保障公众环境保护知情

权、参与权、表达权和监督权,

依据《环境影响评价公众参与

办法》(生态环境部令第4号),

现公开下列信息,征求与该建

设项目环境影响有关的意见。

一、环境影响报告书征求

意见稿全文的网络链接及查阅

纸质报告书的方式和途径

(一)环境影响报告书征求

意见稿全文网络链接:https://

pan.baidu.com/s/1H9LbsW

-S13_11DGwZzZsGjw;提取码:

clhb。

(二)查阅纸质报告书的方式

和途径

公众可前往建设单位查

阅

地址:昭通市高速公路投

资发展有限责任公司(昭通市

彝良县界安安置点扬帆社区4

幢01号)。

二、征求意见的公众范围

征求公众意见范围主要为

工程沿线(大关县、彝良县)相

关团体和个人。

三、公众意见表的网络链

接

公众意见表网络链接:

https://pan.baidu.com/s/

1H9LbsWS13_11DGwZzZs

-Gjw;提取码:clhb。

四、公众提出意见的方式

和途径

公众若有与本项目环境影

响和环境保护措施有关的建

议和意见,请在上述网络链接

中下载填写建设项目环境影响

评价公众意见表,将填写好的

表格按如下方式邮寄或邮件至

建设单位。

建设单位:昭通市高速公

路投资发展有限责任公司

联系人:黎之勇

电话:13988053647

电子邮箱:12423660@qq.

com。

五、公众提出意见的起止

时间

2023年3月27日—4月10

日

公告发布单位:昭通市高

速公路投资发展有限责任公司

公告发布时间:2023年3

月31日